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Tato zpráva musí být předána Akademické informační agentuře Domu zahraniční spolupráce 

(DZS)  po ukončení studijního pobytu. Zprávu, prosím, zašlete e-mailem na adresu 

aia@dzs.cz . Do předmětu e-mailu napište „Zpráva z pobytu“ + název příslušné země.  

Závěrečné zprávy, jejichž autoři souhlasili se zveřejněním, jsou k dispozici na internetové 

adrese http://www.dzs.cz/cz/akademicka-informacni-agentura/63_zpravy-ze-studijnich-

pobytu/ . 

 

 

Osobní údaje 

 

Jméno a příjmení studenta:  

E-mail:  

Domácí VŠ: Masarykova univerzita 

Domácí fakulta: Filozofická fakulta 

Obor studia: Baltistika 

Hostitelská země: Nemecko 

Hostitelská VŠ: Humboldt Universität  

Délka pobytu: 4 týždne (24.7. – 18-8.) 

 

Prosíme o vyjádření, zda hodláte zprávu poskytnout k uveřejnění a zda ji hodláte zveřejnit 

anonymně či nikoli. Zveřejnění jména a kontaktu může pomoci dalším uchazečům o studijní 

pobyt v zahraničí. 

 

Souhlasím s uveřejněním této zprávy  

na internetových stránkách DZS         x ano   ne 

Souhlasím s uvedením jména u mé zprávy   ano  x ne 

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u mé zprávy  ano  x ne 

 

 

Body pro sepsání Zprávy ze studijního pobytu 

 

 Zahraniční pobyt (uveďte stručné informace o délce studijného pobytu, o univerzitě 

či pracovišti, kde jste stáž absolvovali, o Vaší činnosti spojené se studiem) 

 Před odjezdem (informace o formalitách, které je třeba zajistit před odjezdem – viza, 

pojištění apod., doprava, spojení, ceny) 

 Ubytování, stravování, doprava (druh ubytování, kvalita, způsob zajištění, cena, 

možnost využití studentské koleje, možnost stravování v menze) 

 Finance (způsob výplaty stipendia, dostatečnost finančních prostředků, potřeba 

finanční zálohy ze soukromých zdrojů, nepředvídané náklady) 

 Volný čas (využívání volného času, akce a služby pro studenty, přístup do 

univerzitních zařízení – do knihoven, k internetu apod., sportovní a kulturní 

příležitosti, tipy na výlety) 
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 S jakými problémy jste se setkal(a) při přípravě cesty a během zahraničního 

studia 

 Další komentáře a doporučení (rady a tipy pro ostatní studenty) 

 Celkové hodnocení (jaký přínos měla stáž pro Vaše studium, diplomový projekt, 

doktorskou práci, pro zlepšení jazykových znalostí apod.) 

 Odkaz na fotogalerii (můžete připojit odkaz na Vaše osobní webové nebo 

facebookové fotoalbum, případně je možné zaslat několik fotografií v příloze e-mailu) 

 

 

Text zprávy: 

 

Môj študijný pobyt v Berlíne trval 4 týždne. Absolvovala som kurz Deutsche Kultur- 

und Landeskunde, kde sa vyučovanie skladalo z dvoch častí. Doobeda prebiehali jazykové 

kurzy a poobede prednášky a semináre s rozličnou tematikou. Počas prvého týždňa 

prebiehali prednášky na tému Európskej Únie. V druhom týždni sme sa zúčastnili 

prehliadok v centre Berlína. Tretí týždeň bol zameraný na prehliadku štvrti Neuköln 

a semináre týkajúce sa témy imigrácie. V poslednom týždni sme mali šancu navštíviť 

galériu, súkromný ateliér maliara Joachima Seiferta a zúčastniť sa dielne maľovania 

v centre mesta.  

 

Univerzita sa nachádza priamo v centre mesta a všetky jej budovy sú len niekoľko 

minút chôdzou vzdialené od seba. Pedagogický prístup vyučujúcich a skvelú organizáciu 

tímu si nemôžem vynachváliť. S jazykovou lektorkou som bola veľmi spokojná 

a poobedné prednášky počas prvého týždňa a dielne počas tých ďalších týždňov boli 

veľmi obohacujúce. Jediné mínus by som pripísala poobednej výučbe počas tretieho 

týždňa. Semináre o prisťahovalectve mali podľa mňa veľmi nízku vzdelávaciu hodnotu.  

 

Pred odjazdom som si uzatvorila základné cestovné poistenie v ČSOB, avšak viac 

formalít nebolo treba. Ohľadom dopravy som nemala problémy, pretože z Brna alebo 

z Prahy do Berlína nie je problém dostať sa vlakom, autobusom (odporúčam Student 

Agency, pretože Flixbus má často veľké meškania), či spolu jazdou (facebook 

a Blablacar).  

 

Čo sa týka ubytovania, každý študent dostane šancu rezervovať si prostredníctvom 

univerzity miesto na bývanie. Ja som túto ponuku odmietla a ubytovanie som si našla cez 

známych. Je to riskantnejšia, avšak určite lacnejšia alternatíva. Za miesto ponúkané 

univerzitou sa platí na mesiac asi 400 eur a súkromne je možné nájsť si miesto v cene od 

250 do 350 eur. Dopravu som riešila bicyklom, ktorý som si priniesla z domu, no 

odporúčam zakúpenie mesačného cestovného lístka, ktorého cena je 81 eur, pretože 

vzdialenosti v Berlíne sú občas skutočne veľmi veľké. 

 

Stravovanie je možné v menze, kde sme boli zarátaní do strednej cenovej kategórie, 

pretože študentské zľavy pre nás, ako pre účastníkov kurzu a nie oficiálnych študentov 

univerzity, neplatili. Avšak, pokiaľ sa človek dostane trošku ďalej z centra a rozhodne sa 
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stravovať vonku, nevyjde ho to draho. Ceny surovín v potravinách sú viac-menej rovnaké 

ako na Slovensku alebo v Česku. 

 

 

Kurz bol za mňa prostredníctvom DAAD zaplatený automaticky. Zostatok štipendia 

nám bol vyplatený v deň začiatku kurzu a v hotovosti. K týmto finančným prostriedkom 

však treba určite pridať ešte niečo z vlastného vrecka. Aby si človek dokázal všetko bez 

problémov a prílišného šetrenia užiť, odporúčala by som si pre istotu prichystať zhruba 

100 eur na týždeň.  

Vo voľnom čase sme mali k dispozícii vstup do knižnice, avšak nebolo možné požičať si 

knihy, pretože sme neboli oficiálnymi študentmi univerzity. Od supervisorov sme dostali 

mnoho tipov, kam ísť a čo robiť a poobedný program na univerzite bol sám o sebe veľmi 

rozmanitý. Veľa z účastníkov z kurzu sa pokúsilo zorganizovať počas voľných poobedí aj 

akcie na vlastnú päsť. Dokonca sme mali šancu na univerzite navštíviť hodinu jogy. 

 

Počas svojho pobytu ma okrem upršaného počasia nepostretli žiadne problémy.   

 

Celkovo hodnotím svoj pobyt veľmi pozitívne. Okrem zlepšenia svojich jazykových 

schopností bol pre mňa pobyt obohacujúci po viacerých stránkach. Vďaka uvoľnenej 

atmosfére Berlína som mala neuveriteľné množstvo možností rozprávať sa i s domácimi 

a dostať sa do kontaktu s nemecky hovoriacimi ľuďmi. Každý deň bolo mnoho možností 

ísť na rôzne akcie v meste týkajúce sa kultúry. Človek sa musel naučiť prijať fakt, že ich 

nikdy nestihne vidieť a navštíviť všetky. Počas poobedných hodín na kurze sme sa 

dozvedeli veľa o histórii, politike a vyšli sme i do ulíc mesta. Celý kurz prekonal moje 

očakávania. Určite mi pomohol vo vytvorení jasnejšieho a ucelenejšieho obrazu 

o súčasnej politickej i kultúrnej situácii v Nemecku. ďalšou užitočnou skúsenosťou bolo, 

že som sa prvý krát dostala reálne do kontaktu s nemeckým vzdelávacím systémom.   

 

Odporúčam zájsť si na kávu do kaviarne Five Elephant, dať si pivo na brehu Spree 

v areály umelcov s názvom Holzmarkt, nenechať si ujsť najväčší blší trh v Európe 

s festivalovou atmosférou, ktorý sa koná každú nedeľu v Mauerparku a požičať si aspoň 

na jeden deň bicykel a vidieť tak mesto z iného uhla.  
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Humboldt Universität 

 

 


